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Prof. Arievaldo Alves de Lima

Matematica — A rainha das ciéncias

Resolucao Detalhada das Questdes do Simulado

F Resolucdo da Primeira Questao:

Para a resolucéo deste problema iremos recorigebra. Recorrendo a algebra iremos
montar equacdes onde os valores desconhecidos sd@dbtuidos por letras. Como
desconhecemos o numero de motos e de carros, iratii@asr a letra "m" para
representar as motos e a letra "c" para represestzarros.

O enunciado diz que o numero de motos € o triplaldoero de carros. Podemos entao
escrever a seguinte equagao:

m = 3p

O enunciado também nos diz que 60 € o nimero detgineus no estacionamento.
Como sabemos que as motos possuem 2 pneus e @s passuem 4, podemos montar
a seguinte equacgao:

2m 4+ 4p = &0

Esta equacgdo indica que o numero de motos muégigelo nimero de pneus que
elas possuem, somado ao numero de carros multplipalo nimero de pneus dos
mesmos, € igual ao numero total de pneus no estanEnto.

Sabemos qum é igual a3p, entdo vamos substituim por 3p na segunda equacao:

2m + 4p = 60 = 2(3p) + 4p = 60 = 6p 4+ 4p = 60

Agora iremos isolar a incognipano primeiro membro, para obtermos o total de sarro
no estacionamento:

6p+4p=60=&10p:60:}p=?—8:}p:6

Ja descobrimos que 6 é a quantidade de carros,deambrimos a quantidade de
motos, basta substituirmos na primeira equggd®lo seu valor numerico:

m=3p > m = 3-6 => m = 18

Portanto:

e Cé a alternativa correta.
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F Resolugdo da Segunda Questio:

Neste tipo de problema vocé deve encontrar a fragdarmario que ainda néo foi
ocupada. Como o armario todo comporta até 12 caibess grandes e sO foram
colocadas nele 5 caixas deste tipo, entdo aineapeco para 7 caixas das grandes:

12 -5 =7
Logo a fracdo do armario que ainda néo foi utilizadle 7 em 12, ou seja:

7
12

Por fim, resta-nos calcular quanto é sete doze da®24 caixas pequenas:
524 = 14

Assim sendo:
, d é a alternativa correta.

F Resolugdo da Terceira Questdo

Como ja houve um consumo de 5 litros de combustivghsto até entdo foi de quinze
reais, ja que trés reais € o preco do litro:
5.3 =15
Se soubéssemos a quantia total gasta para fazercargp e a multiplicassemos
por®17referente a distancia percorrida, irfamos obtelR$45,00referentes ao
consumo dos cinco litros. Como sabemof$45,00 mas ndo a quantia total, basta
fazermos a conta inversa, ou seja dividirrR8s15,00por/17:
15: 7% = 15 . % = 51
Portanto:

a é a alternativa correta.

F Resolucdo da Quarta Questio:

Neste exercicio temos que subtrair de ambas aeddad valor desconhecido que chamaremos
dex, tal que a divisdo da minha idade na época pelaeloirméo, seja igual a dois. Podemos

entdo montar a seguinte equacao:
4 — 1 _ 4 "
30 — 1 — * Resolvendo a equac&o temos:

Entdo 35 anos atrds a minha idade era o dobrcada ido meu irméo, de fato naquela época eu
estava com 10 anos e ele com 5 anos, ou sejaha mdiade era o dobro da dele.
Se 0 ano de referénci2609 entdo 35 anos atras era o and 9ie4
2008 — 35 = 1974 Logo:
» € € a alternativa correta.

© Copyright 2015  http://www.grupoempresarial.adm.br 21/08/15 pagina 2/7



F Resolugdo da Quinta Questio:

Vamos solucionar este exercicio de duas formasntist Primeiro simplesmente
através de calculos aritméticos e depois atravédgedra, mais especificamente através
da resolucéo de sistemas lineares.

Se desconsiderarmos os 4 carrinhos que Xavier passais que Yuri, juntos eles teréo
16 carrinhos:

20— 4 = 16

Neste caso possuirdo a mesma quantidade de caricdaa um terd a metade deles, ou
seja, cada um tera 8 carrinhos:

15 _ 3

2

No entanto como Xavier possui 4 carrinhos a maéspessuira 12 carrinhos e Yuri
apenas 8:

8 + 4 = 12

Na solucao algébrica atribuiremos a Xavier a ingagne a Yuri a incognitg.

Como juntos eles possuem 20 carrinhos, temos:

r 4+ y = 20

Como Xavier tem 4 carrinhos a mais, temos:

r =%+ 4

Substituindax na primeira equagéao pgr 4, conforme a segunda equacao temos:

Substituindoy por seu valor na segunda equacao:
I =9 4+4=>r=8+4+4 =11 =12
Como apurado anteriormente através de céalculanétidos, temos que Xavier possui
12 carrinhos e que Yuri possui os outros 8.
Portanto:
b é a alternativa correta.
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F Resolucdo da Sexta Questio:

Pensando em termos aritméticos, o segundo numeseqigéncia € igual ao primeiro
acrescentado de uma unidade, o terceiro é igugriateiro acrescentado de duas
unidades e quarto € igual ao primeiro acrescerdtadés unidades.

Entdo no total foram somadas seis unidades, unsegendo mais duas no terceiro e
mais trés no quarto. Se ndo tivessem ocorridcataisscimos, todos 0s quatro numeros
seriam iguais e a soma seria igual a 68:

™ — (14243 = 683

Dividindo 68 por 4 iremos encontrar o valor do iro nimero da série:

% — 17
4

Como o primeiro numero da sequéncia é igual a detso quinto niamero da série
sera igual ao primeiro acrescentado de quatro degla

17 + 4 = 21

Pensando em termos algébricos, se representarnposneiro niamero pela letrg
podemos montar a seguinte equacgao:

r4+(r+1)+(r+2)4+(z+3 =74

Teremos o primeiro nimero ao encontrarmos o vaar d

Somando entdo 4 a 17 iremos novamente encontralay Wo quinto niamero da
sequéncia.
Entéo:

d é a alternativa correta.

F Resolucdo da Sétima Questao:

Chamemos dr a quantidade total de brindes na empresa a seibdida. Podemos
entdo montar a seguinte equacéo algébrica:

(3r + 10) + (3r — 5) + 80 = =

Esta equacdo nos mostra que a soma de todas asidades recebidas pelos
vendedores é igual a quantidade total de brindastaBesolvé-la para sabermos qual &
a quantidade total de brindes:

Logo:
aé a alternativa correta.
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F Resolucido da Oitava Questao:

Percebemos claramente no enunciado que a diuziefritperante cust®$ 30,0Q pois
comprando uma dizia a menos, o pre¢o pasB$s@b8,00paraR$ 228,00

258 — 228 = 30

Trés duzias de refrigerante custam e&®0,00

30 - 3 = 30

Descontando-se este valor d®$® 258,00 obteremos o valor pago pelas 4 duzias de
suco:

258 — 30 = 168

Que dividido por 4 nos dara o valor da duzia dasuc

168

I = 42

4

Para obtermos o valor unitario do suco, basta idiwias este valor por 12:
42 o

12 = 99
Portanto:
) Cc € a alternativa correta.

F Resolucdo da Nona Questao:

Partindo das informacg@es disponiveis, vamos a biessénformacdes desejadas.
Se 0s meninos tivessem permanecido, os docinhasmsepartidos igualmente entre as

criangas, entdo cada uma delas iria receber exatareocinhos:
200 _
50 — O

No entanto com a saida dos meninos, cada uma dasas@anhou 9 docinhos a mais
gue os 6 aos quais tinha direito:
6 + 9 = 15
Ora, se cada uma delas recebeu igualmente 15 dgciehtdo o0 nimero de meninas
era:
2—'105—0 = 20
Como originalmente eram 50 criangas, entdo o naaeraeninos € igual a:
50 — 20 = 30
Assim sendo:
» € € a alternativa correta.
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P Resolucdo da Décima Questao:

Para ficar mais facil de expressarmos 0 nossoaiady vamos chamar deo niumero
de saquinhos de 50 gramas. Em funcé&o disto podestosver a seguinte equacao:
80 . r = 80 . (r — 21)

Ou sejax saquinhos de 50 gramas equivalem a 21 saquinimenas de 80 gramas.
Resolvendo esta equacéo encontraremos a quantidadeuinhos de 50 gramas:

Pois bem, se temos 56 saquinhos de 50 gramas, entfuantidade torrada de
amendoim foi de:

56 . B0 = 2800

Observe que esta serda a mesma quantidade se tsv@Insaquinhos a menos de 80
gramas:

(56 — 21) - 80 = 35 . 80 = 2300

Logo:

e d é a alternativa correta.

Resolucdo da Décima Primeira Questéao:

Quantos divisores naturais possui o numero 500?

O numero 500 possui 12 divisores naturais que s&o:1,2,4,5,10,20,25,50,100,125,250 e 500

F Resolucdo da Décima Segunda Questao:

Vamos calcular os instantes em que cada ciclista passa pelo ponto, ou seja, 0s instantes em
que cada um completa uma nova volta:

Ciclista 1 (volta em 40 minutos):
Inicio: 12:00

12 volta: 12:40

22 yolta: 13:20

32 volta: 14:00

42 yolta: 14:40

etc...

Ciclista 2 (volta em 60 minutos):
Inicio: 12:00

12 volta: 13:00

22 yolta: 14:00

32 volta: 15:00

etc...
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Ambos se reencontram quando o primeiro ciclista termina a terceira volta e o segundo termina
a segundo volta. Ou seja, as 14:00

Trata-se de descobrir o mmc entre 40 e 60 minutos
60, 40| 2
30,20|2
15,1012
15, 5|3
5 5|5
mmc(40,40)=120
Logo o préximo encontro sera 120 minutos depois, ou 2 horas depois.
Entdo o proximo encontro sera as 14:00 hs

RESPOSTA: b)14:00
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